



# Вестник ПРОФСОЮЗОВ Якутии

Труд во благо развития

№3 (46) | 19 марта 2015 г.

трибуна лидера



**Н.Н. ДЕГТЯРЕВ,  
председатель  
Федерации профсоюзов  
РС (Я)**

*Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!*

*В первую очередь, разрешите еще раз высказать слова по-здравления с прошедшим праздником – Международным женским днем. Сегодня представительницы прекрасной половины человечества трудятся во всех сферах жизни нашей республики. Профессионализм, ответственность и исполнительность позволяют женщинам достигать больших высот на производстве и в социальной сфере, в управлении и в бизнесе. Вы умеете быть твердыми и решительными, но при этом оставаетесь обаятельными и нежными. Ваша материнская забота, внимание и чуткость всю жизнь сопровождают детей. Мы гордимся вашими талантами и успехами, восхищаемся неповторимой женственностью и искренним*

## Цель — работа на результат

*обаянием, энергией и трудолюбием. От души желаю вам, дорогие женщины, крепкого здоровья, счастья, благополучия и прекрасного весеннего настроения!*

Конец февраля и начало марта выдались насыщенными для работников аппарата Федерации профсоюзов республики. 25 февраля в г. Вилойске состоялось выездное заседание Президиума Федерации профсоюзов республики с участием председателей профсоюзов из Вилойского, Верхневилойского и Нюрбинского улусов. Члены президиума рассмотрели 18 вопросов, среди которых обсуждены вопросы подготовки к проведению III Спартакиады трудовых коллективов РС (Я), посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, утверждена Программа Федерации профсоюзов РС (Я) по мотивации профсоюзного членства, вовлечение в профсоюзы новых членов на 2015 - 2018 гг. Также постановлениями Президиума утверждены положения о постоянно действующем семинаре «День Председателя», об учреждении премии имени С.Н. Маркина, республиканского форума профсоюзной молодежи «PROF-старт 2015», республиканского конкурса профсоюзных агитбригад «Профсоюзы – за достойный труд!» и республиканско-

го конкурса авторских стихотворений среди членов профсоюза, посвященного 70-летию Победы в ВОВ и Году литературы в РФ.

Вилойский улус — одно из муниципальных образований республики, где эффективно работает трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений. Поэтому, организуя выездное мероприятие в этом улусе, мы поставили задачу распространить опыт работы территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений среди других районов республики. Кроме того, такие выездные мероприятия направлены на изучение деятельности профсоюзных организаций на местах, выявление проблемных вопросов и оказание методической, консультативной помощи руководителям профсоюзных организаций. Это особенно актуально сейчас, когда проводятся отчетно-выборные конференции и избираются новые профсоюзные лидеры.

12 марта в Таттинском улусе провели День Федерации профсоюзов республики. В мероприятии приняли участие коллеги из Таттинского, Томпонского, Чуринчинского и Усть-Алданского улусов. Для них специалистами Федерации профсоюзов проведены обучающие семинары, в селе Ытык Куэл организован прием

граждан с оказанием консультативной помощи. В Таттинском улусе я встретился с коллективом Харбалахского профессионального лицея №18. Коллектив обеспокоен планируемой реорганизацией учреждения, переводом на статус филиала другого образовательного учреждения. В данной ситуации, когда назревает необходимость защитить свои трудовые права и интересы, коллектив осознает важность наличия первичной профсоюзной организации, деятельность которой приостановлена уже третий год. Работники Харбалахского профлицея попросили Федерацию профсоюзов республики помочь с предоставлением методической помощи в регистрации и организации деятельности профкома.

Еще один сложный момент возник на шахте «Джебарик Хая» в Томпонском районе. Проблему во время семинара в с. Ытык Куэл озвучил глава района Георгий Герасимов. Шахтеры обеспокоены планируемой реорганизацией, переводом шахты в 2016 году на метод открытой добычи угля, что приведет к сокращению более чем 300 работников. Данный вопрос взят на контроль Федерации профсоюзов республики.

13 - 14 марта в Якутске состоялся республиканский форум здорового образа жизни «Жить в долголетии», посвященный 15-летию принятия доктрины

ЗОЖ в РС (Я). В отдельной секции обсуждались вопросы сохранения здоровья трудоспособного населения. По итогам работы секции сформулирована резолюция, куда внесены конкретные предложения. Участники мероприятия высказали основную мысль о том, что сохранение здоровья зависит в первую очередь от самого человека, а основой здоровья является движение. Во время работы секции был продемонстрирован мастер-класс по производственной гимнастике. На наш взгляд, назревает необходимость внедрения этой хорошей, но забытой традиции в трудовые коллективы. Профсоюзы республики в дальнейшем намерены взяться за этот вопрос и начать работу по разработке методики проведения производственной гимнастики для внедрения в жизнь.

Встречи с профактивом и трудовыми коллективами на местах продолжаются. На днях рабочая группа Федерации профсоюзов республики выезжает в Кобяйский улус, а в апреле запланирована встреча с профактивом Абыйского улуса. Наряду с этим идут подготовительные работы к заседаниям Президиума и Совета Федерации профсоюзов республики, которые будут проведены 30 и 31 марта в г. Якутске. А в первых числах апреля профсоюзы Якутии встречаются участников автопробега Федерации Независимых Профсоюзов России во главе с председателем Михаилом Шмаковым. Автопробег посвящен 70-летию Великой Победы, 110-летию профсоюзного движения в России и 25-летию со дня образования ФНПР. Слова и лозунги, которые несет с собой автопробег, еще раз подчеркивают главный принцип профсоюзного движения – единство, солидарность, справедливость.

юбилейный автопробег

## От Красной площади до Магадана

7 марта от Красной Площади стартовал юбилейный автопробег, посвященный 70-летию Великой Победы, 110-летию профсоюзного движения в России и 25-летию со дня образования ФНПР. На территорию Республики Саха (Якутия) прибытие профсоюзного автопробега ожидается 2 апреля. Профсоюзный актив республики встретит делегацию на границе республики. Участники автопробега проедут через города Нерюнгри, Алдан и 3 апреля прибудут в г. Якутск. Из Якутска участники автопробега 4 апреля направляются до Магаданской области через поселки Нижний Бестях, Хандыга и Усть-Нера, сообщает пресс-служба Федерации профсоюзов Якутии.



Маршрут автопробега пройдет по 40 регионам нашей страны от Красной Площади — через Прохоровку и героический Севастополь, по Кавказу и Поволжью, через уральские и сибирские просторы. Завершится профсоюзный автопробег в Магадане.

В ходе пробега пройдут встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и тружениками тыла, руководителями профсоюзного движения России, молоды-

ми профактивистами, состоятся торжественные церемонии возложения цветов к памятникам и мемориалам Великой Победы. Эта акция призвана, прежде всего, показать всей стране, что профсоюзы свято чтят память защитников нашей Родины и выступают против провокаторов и разжигателей новой войны.

«Наша задача — показать, что профсоюзное движение на второй сотне лет своей деятельности твердо стоит на позиции защиты интересов трудающих, сохранения их рабочих мест, повышения заработной



платы, создания безопасных условий труда, роста пенсий, сохранения социальных гарантий. Мы защищаем права работников на человеческое достоинство и на создание более справедливого социального климата в нашем обществе для того, чтобы трудящиеся жили лучше», — отметил председатель ФНПР Михаил Шмаков.

Автопробег состоится в канун Первомайских мероприятий профсоюзов, на митингах будут звучать требования повышения зарплаты, сохранения рабочих мест, обеспечения достойных пенсий для россиян. Специалисты ФНПР развернут передвижные пункты, где будут консультировать и принимать в члены профсоюзов.

Со дня старта участники профсоюзного автопробега побывали на местах боевой славы — проехали через Курскую дугу и Керченскую переправу, возложили венки в городах Крыма — Симферополе и Севастополе, встретились с ветеранами Великой Отечественной войны в Чеченской республике и побывали в городе-герое Волгограде, на местах Сталинградской битвы.